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TERCEIRA LISTA

(1) Seja M um subespaço do espaço de Hilbert H. Mostre que

(M⊥)⊥ é igual ao fecho de M (lembrando que S⊥ denota o

conjunto dos elementos de H ortogonais a todos os elementos

de S ⊆ H).

(2) Seja H um espaço de Hilbert e seja B : H × H → C uma

aplicação sesquilinear satisfazendo |B(x, y)| ≤ C||x|| ||y|| para

todo x e todo y em H. Mostre que existe uma única aplicação

linear A : H → H tal que B(x, y) = (Ax, y) para todo x e todo

y . Mostre que A satisfaz ||Ax|| ≤ C||x|| para todo x.

(3) Mostre que
∞∑

j=1

1

j4
=

π4

90
.

Sugestão: Parseval para f(x) = x2, −π ≤ x ≤ π.

(4) (a) Para cada n ∈ N, defina gn(x) =
√

2 sen(nπx), x ∈ [0, 1].

Mostre que {gn; n ∈ N} é um sistema ortonormal completo

de L2([0, 1])

(b) Para cada n ∈ N e para cada k ∈ N, defina

gnk(x) =

 sen(nπx), se x ∈ [k, k + 1]

0, se x 6∈ [k, k + 1]
.

Mostre que {gnk; n ∈ N, k ∈ N} é um conjunto ortonormal

completo de L2(R).
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